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ОСВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ МЕТОДИК 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ У НАВЧАННІ ДІТЕЙ З ВАДАМИ МОВЛЕННЯ 

Підвищення рівня роботи з усунення порушень фонематичних процесів 

у дітей дошкільного віку в наш час є актуальною проблемою логопедії. За 

статистикою дітей з порушенням мовлення з кожним роком стає більше, що 

визначає необхідність пошуку більш ефективних шляхів спеціального 

виховання та навчання. Тому інноваційні методи на початковій стадії 

навчання дошкільників набувають все більшого значення в діяльності 

вчителя-логопеда, спрямованій на корекційно-розвиваючу роботу. 

Останнім часом дослідження даного напрямку проводили науковці: 

О.Білюк, О.Гаврилова, Н.Голуб, А.Колупаєва, О.Мартинчук, В.Синьова, 

І.Середа, Н.Стельмах, які в цілому зазначають, що одним із пріоритетних 

завдань діяльності логопеда є формування у дітей мовленнєвої компетенції, 

застосовуючи при цьому різні інноваційні методики навчання. У дослідженнях 

О.Кучай та Т.Кучай відображено особливості досвіду США в сфері 

інклюзивної освіти [5] . 

Найбільш адаптованими методиками для роботи з дітьми дошкільного 

віку є такі логопедичні технології, як сміхотерапія, казкотерапія, 

вокалотерапія, що вирішують ряд важливих завдань з формування у дітей з 

порушеннями мовлення емоційно-вольової сфери, розвитку просодичної 
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сторони мовлення, анатомо-фізіологічних процесів, артикуляційно-мімічної 

моторики тощо. 

Корекційно-розвиваюча робота з дітьми, які мають відхилення в 

мовленнєвому розвитку, передбачає використання спеціалізованих і 

впровадження інноваційних адаптованих прийомів і засобів (головним чином 

навчальних, діагностичних і розвиваючих).  Ефект їх застосування залежить 

від професійної компетенції педагога, вміння використовувати нові 

можливості, включати нетрадиційні технології в систему навчання кожної 

дитини, створюючи мотивацію і психологічний комфорт, а також надаючи 

дитині з порушеннями психо-мовленнєвого розвитку свободу вибору форм і 

засобів діяльності [3]. При цьому завжди необхідно враховувати 

індивідуальність кожної дитини з вадами мовлення, її інтереси та вподобання, 

індивідуальні особливості (особливості психічних процесів), швидкість 

виконання завдання, аналіз характеру та ступеню допомоги, яка потрібна 

дітям у певний момент. Від цього залежить вибір тих чи інших методик для 

ефективності та якості виховання і навчання дітей з порушеннями мовлення. 

До сучасних інноваційних логопедичних методик можна віднести: 

• арт-терапевтичні, до яких входять музикотерапія (вокалотерапія, гра на 

музичних інструментах); кінезітерапія (танцтерапія, тілесно-орієнтована 

терапія, логоритміка, психогімнастика); казкотерапія; мнемотехніка 

(технологія розвитку пам'яті, запам'ятовування інформації за допомогою 

картинок, або символьних знаків, що відображають слова, словосполучення, 

текст). 

• креативна ігротерапія; 

• пальцевий масаж; 

• сенсорне виховання; 

• Су-Джок терапія; 

• інформаційна комп’ютерна методика. 

Використання логопедом музикотерапії у закладі дошкільної освіти 

сприяє формуванню здорових психічних процесів дитини, необхідного 
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світогляду й позитивного світосприйняття. Застосування мнемотехніки 

покликане полегшити процес запам’ятовування задля збільшення об’єму 

пам’яті дитини шляхом створення й використання різноманітних асоціацій. 

Пальчиковий масаж  покликаний нормалізувати м’язовий тонус, активізувати 

чи розслабити м’язи мовно-рухового апарату дитини. Методика «Су-Джок» 

стимулює мовні зони у корі головного мозку, розвиває пізнавальні здібності й 

вищі психічні функції дитини, приведення м’язів у необхідний стан для 

роботи, корекції мовлення. Інформаційна комп’ютерна методика передбачає 

логопедичні ігри, завдання, які сприяють збагаченню словника, розвитку 

зв'язного мовлення дітей, покращують фонематичне сприйняття. 

Ці методики у різному поєднанні та черговості є складовими навчально-

виховного процесу  і сприяють досягненню максимально можливих успіхів у 

подоланні мовленнєвих порушень у дітей дошкільного віку. 

Отже, сучасний логопед повинен застосовувати у власній діяльності 

інноваційні засоби навчання й розвитку, новітні педагогічні методики і 

технології не тільки для здійснення корекційно-логопедичної діяльності, а й 

для зацікавлення дітей у ній, щоб досягти максимального ефекту від навчання 

для кожної дитини з вадами мовлення. 
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